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Interrogazione con richiesta di risposta scritta
alla Commissione Articolo 117 del regolamento
Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE)

 Oggetto:  «Infrastrutture Lombarde» e rispetto della 
normativa UE sugli aiuti di Stato

Con la delibera CIPE del 18 febbraio 2013 — direttiva in materia di attuazione delle 
misure di compensazione fiscale previste dall'articolo 18 della legge 183/2011, pubblicata
sulla Gazzetta Ufficiale, Serie Generale n. 206 del 3 settembre 2013, è stato approvato il 
documento tecnico intitolato «Linee guida per l'applicazione delle misure previste 
dall'articolo 18 della legge 183/2011». Detta delibera esplicita i requisiti, i criteri e le 
modalità di applicazione dell'articolo 18 della legge 183/2011.
Ai sensi degli articoli 107 e 108 del TFUE appare indubbio che le misure, contenute nel 
provvedimento in oggetto, favoriscano esclusivamente talune imprese e talune 
produzioni.
La dichiarazione contenuta in dette Linee guida, secondo la quale la concessione di 
questi aiuti fiscali «è effettuata nel rispetto della normativa europea ed in particolare di 
quella relativa agli aiuti di Stato vigente al momento dell'affidamento», risulterebbe 
elusiva di quanto previsto dall'articolo 107, paragrafo 1, del TFUE.
Inoltre, l'inchiesta giudiziaria di Milano ha decapitato i vertici di «Infrastrutture Lombarde 
Spa», portando all’arresto di ben otto persone con le accuse di associazione per 
delinquere, truffa ai danni della Regione e falso, e nell'ordinanza del GIP Andrea Ghinetti 
è scritto che «si denota soprattutto la piena consapevolezza di tutte le parti in causa di 
agire in un ambito di diffusa illegalità, compresi i vertici di Regione Lombardia».
Si chiede pertanto alla Commissione:
— se le misure previste dalle norme contenute nel provvedimento di cui sopra 

si prefigurino come aiuti di Stato ai sensi dell'articolo 107 TFUE e, in tal 
caso, se lo Stato italiano abbia posto in essere tutti gli adempimenti previsti
dall'articolo 108 TFUE;

— se è a conoscenza delle recenti irregolarità emerse dalla succitata indagine 
milanese, con particolare riferimento ai fatti che comproverebbero la 
sistematica elusione delle norme nazionali sugli appalti e di quelle UE sulla 
libera concorrenza.
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Parliamentary questions

23 June 2014

Answer given by Mr Almunia on behalf of the Commission

At this stage and without having knowledge of the application of Law 
183/2011 to a specific case, the Commission is not in a position to assess 
whether the provision of tax reductions as foreseen in that Law would comply 
with the EU State aid rules. The Commission notes that the CIPE guidelines for
the application of Article 18 of Law 183/2011, to which the Honourable 
Member refers, include a binding commitment to follow the EU state aid rules.
The Commission has not been informed about the outcome of the judicial 
investigation in Milan.
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